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O AGENTUŘE 

Vláda České republiky rozhodla o vytvoření Agentury pro sociální začleňování v romských lokalitách usnesením 
č. 85 ze dne 23. ledna 2008. 

Materiál k tomuto usnesení rozděloval činnost Agentury do dvou fází: pilotní a plošné. Úvodní pilotní fáze 
měla probíhat od ledna 2008 do prosince 2010. Poté měla Agentura postupně přejít z pilotní fáze do fáze 
plošné realizace. 

Agentura pro sociální začleňování začala na jaře 2008 působit ve 12 pilotních lokalitách Do pilotní fáze 
agenturního projektu bylo v rozsáhlém dotazníkovém šetření vybráno šest českých a šest moravských 
lokalit, a to na základě deklarované ochoty samospráv s Agenturou spolupracovat a na základě vytvořeného 
nebo rozpracovaného strategického plánu sociální inkluze. Místa realizace byla vybrána také podle velikosti 
aglomerací tak, aby způsob práce a proces sociálního začleňování byl pilotně ověřen ve všech typech 
územních sídel – od obcí, respektive mikroregionů přes malá a střední města až po největší městské 
aglomerace, ve kterých je nutné spolupracovat s územními celky na úrovni městských částí. Agentura měla 
svou činnost ověřovat v místech, která měla bohatou zkušenost se sociálním začleňováním, ale i s obcemi, 
které v této oblasti stály na začátku činností.

Brzy po začátku fungování Agentury v pilotních lokalitách se však ukázalo, že původní plán ministryně 
pro lidská práva a vedení Agentury zajistit přímé fi nancování v lokalitách, není z administrativních důvodů 
možný. Proto byl plánovaný záměr přímé fi nanční podpory projektů v lokalitách zrušen a nahrazen podporou 
pro partnery při přípravě projektů ze zvláštních výzev operačního programu lidské zdroje a zaměstnanost 
a integrovaného operačního programu. 

Zrušení přímé fi nanční podpory vedlo na konci roku 2008 k přerušení prací ve většině lokalit a u vedení 
samospráv i u dalších partnerů významně klesla důvěra k Agentuře. Na začátku roku 2009 Agentura de 
facto nepracovala ve čtyřech z pilotních lokalit – v Roudnici nad Labem, v mikroregionu Šluknovsko, v Brně 
a v Břeclavi. V mnoha dalších se činnosti významně omezily.

Situace se změnila jmenováním Michaela Kocába do funkce ministra pro lidská práva v únoru 2009 a změnou vedení 
Agentury v březnu 2009, kdy byl ve výběrovém řízení vybrán nový ředitel Martin Šimáček. 
Nové vedení Agentury zahájilo práce na obnovení činností Agentury v plném rozsahu a na plnění úkolů uložených 
vládním usnesením 85/2008. Rok 2009 byl tedy ve znamení přebudovávání způsobů práce Agentury v lokalitách, 
jejího fi nančního zajištění a zajištění fi nancování opatření, projektů a aktivit v lokalitách. Nový nástroj projektového 
poradenství a přípravy rozsáhlých „individuálních projektů obcí“ se rozbíhal od poloviny roku 2009 a znamenal restart 
činností ve většině pilotních lokalit. Tyto vynucené změny během pilotní fáze způsobily kromě oslabení důvěry i výrazné 
zpoždění práce v pilotních lokalitách, které se na některých místech již nikdy nepodařilo dohnat. 

Ve většině z pilotních lokalit během roku 2009 a naplno v roce 2010 začal být realizován nově vytvořený 
postup práce v lokalitách. Ten se sestává z vytvoření lokálního partnerství, rozdělení do pracovních skupin 
a přípravy strategického plánu sociálního začleňování. Na něj posléze navazuje implementační fáze plánu, ve 
které jsou za asistence lokálního konzultanta připravovány projektové žádosti a ty podávány do jednotlivých 
národních i evropských dotačních výzev. 

V létě 2009 byl zároveň zcela přepracován a znovu předložen ke schválení individuální projekt národní z prostředků 
OP LZZ, který (spolu s příspěvkem ze státního rozpočtu) zajišťuje činnost Agentury do konce roku 2012. 
Rok 2010 byl pro Agenturu zlomový. Rozeběhl se zmíněný individuální národní projekt, Monitorovací výbor 
Agentury díky tomu v dubnu vybral dalších 10 obcí a měst, do kterých se rozšířilo působení Agentury od 
března 2010 (Bílina, Bruntál, Havířov, Chomutov, Jáchymov, Jirkov, Kutná Hora, Obrnice, Teplá 
a Toužim a Trmice). Do výběrového řízení se přihlásilo 43 obcí a měst z celé republiky.

Rozeběhla se také služba lokální asistence – klíčový nástroj pro posilování místních partnerů. Po dohodě 
s řídícími orgány IOP a OP LZZ se konstituovaly výzvy na podporu velkých infrastrukturních projektů 
a individuálních projektů na zajištění sítě služeb v partnerských městech. Ve většině pilotních lokalit byly 
dokončeny strategické plány lokálního partnerství a začaly se projevovat velké rozdíly mezi „úspěšnými“ 
lokalitami, průměrnými a těmi, kde se integrační procesy nedaří prosadit.

Zároveň začalo na plné obrátky fungovat druhé oddělení ve struktuře Agentury, tzv. oddělení řízení a koordinace. 
Stalo se odborným zázemím pro výkon v lokalitách, ale i expertním týmem pro spolupráci Agentury na úrovni 
státní správy. Agentura tak může naplňovat druhý pilíř svého poslání – podporu koordinace státních politik 
v  blasti sociálního začleňování.

V roce 2011 nejprve Monitorovací výbor Agentury 2. února 2011 rozhodl o tom, že v šesti z 12 pilotních lokalit 
na konci června 2011 Agentura ukončí činnost (Brno, Broumov, Jesenicko, Přerov, Slezská Ostrava 
a Roudnice nad Labem) a v šesti bude pokračovat v činnosti až do konce roku 2012 (Břeclav, Cheb, 
Most, Šluknovsko, Ústí nad Labem a Litvínov).

Na dubnovém jednání Monitorovacího výboru pak jeho členové vybrali dalších 10 obcí a měst (Děčín, 
Duchcov, Hodonín, Kadaň, Kolín, Krupka, Mělnicko, Sokolov, Vejprty a Větřní). Agentura v nich začne 
působit od června 2011. Do výběrového řízení se přihlásilo 21 obcí a měst z celé republiky.

Dostává se Vám do ruky závěrečné stručné shrnutí činnosti Agentury v lokalitě, kde k 30.6.2011 přestane 
působit. V dalších šesti pilotních lokalitách však činnosti pokračují, a to zejména tam, kde se spolupráce daří 
velmi dobře a existuje předpoklad, že do konce roku 2012 se ještě významně rozvine (to se týká především 
Chebu, Mostu, Litvínova a Šluknovska). V Ústí nad Labem a Břeclavi bude Agentura přes dosavadní rozpačité 
výsledky práce pokračovat, protože v těchto městech existuje silná poptávka po spolupráci a motivace 
připravit strategický plán a rozsáhlé integrační projekty. 
Agentura naopak odchází z lokalit, ve kterých jsou hlavní práce úspěšně ukončeny a Agentura bude poskytovat 
pomoc a poradenství formou vzdálené podpory (např. Broumov, Přerov, Roudnice), ale také z lokalit, kde 
neexistuje potenciál dalšího rozvoje spolupráce (např. Brno, Ostrava).

Zároveň probíhá externí vyhodnocování činnosti Agentury v pilotních lokalitách, které bude veřejnosti 
k  dispozici v druhé polovině roku.

Původní záměr ověřit účinnost Agentury v různě velkých městech a za různých situací bude naplněn vinou 
zakolísání v letech 2008 a 2009 jen částečně. Přesto má Agentura v současné době k dispozici unikátní 
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poznatky o tom, jaké metody a postupy jsou účinné a s jakými rozdíly pro malé obce, středně velká 
města i největší města. Shrnutí těchto poznatků představí Agentura do konce roku 2011. Zároveň díky nim 
výrazně rychleji a účinněji pracuje v „nových” lokalitách, ve kterých začala působit od roku 2010. 

Dnes působí Agentura pro sociální začleňování v romských lokalitách jako jeden z odborů Sekce pro lidská 
práva při Úřadu vlády ČR, kterou vede vládní zmocněnkyně pro lidská práva Monika Šimůnková.

CO BYLO? – ČINNOST V LETECH 2008 – 2011

Lokální partnerství v obvodu Slezská Ostrava bylo založeno 25. srpna 2008. Na začátku jeho fungování 
byla fi rmou VeryVision zpracována situační analýza „Sociálně-demografi cká analýza Slezské Ostravy“, která 
detailně popsala aktuální situaci a hlavní problémy sociálně vyloučených lokalit v obvodu Slezská Ostrava.  

Od roku 2009 začali členové lokálního partnerství pracovat na tématu zlepšení bytových podmínek v sociálně 
vyločené lokalitě v Riegrově ulici a s tím související tématikou podpory zaměstnaností a vzdělanosti obyvatel 
lokality. Velmi úspěšné bylo zapojení klientů do veřejné služby,  v lokalitě bylo zřízeno až 20 míst. Nejúspěšnější 
a nejmotivovanější absolventi zapojeni do výkonu veřejné služby následně přešli do zaměstnaneckého 
poměru prostřednictvím veřejně prospěšných prací v úklidové četě. Při řešení dluhů na nájemném začal 
městský obvod využívat institutu zvláštního příjemce a dohodu o hrazení stávajícího dluhu formou splátkového 
kalendáře jako motivaci pro nevypovězení z nájmu. 

Podařilo se zřídit pracoviště pro dva zaměstnance sociálního odboru úřadu městského obvodu přímo 
v lokalitě. Projekt byl spolufi nancován prostřednictvím programu Rady vlády pro záležitosti romské komunity. 
Toto kontaktní pracoviště sociaĺních pracovníků zde funguje doposud. 
Také se podařilo navázat úspěšnou spolupráci se sdružením STOP v Ostravě, které v ulici Riegrova začalo 
připravovat volnočasové aktivity pro děti. 

Druhou prioritní oblastí činnosti lokálního partnerství se staly obytné domy v osadě Liščina a revitalizace této 
lokality (podrobně v sekci příklady úspěšných opatření). 
Na začátku roku 2009 došlo k propadu motivace některých členů lokálního partnerství v důsledku oznámení, 
že Agentura nebude přímo fi nancovat opatření lokálního partnerství, ale soustředí se na podporu ze 
struktuálních fondů EU. Došlo k rozpadu pracovních skupin, jejichž činnost se v plném rozsahu již nikdy 
nepodařilo obnovit. 

Na konci roku 2009 se členové lokálního partnerství začali věnovat nové prioritě - vyloučené lokalitě Kunčičky. 
V průběhu roku 2010 zde byly vlastníkem zahájeny revitalizace bytového fondu a lokální partnerství k tomu 
opakovaně jednalo. Bylo nezbytné rozšířit stavebně-technické hledisko revitalizací lokality o náčrt plánů na 
vybudování zázemí pro poskytování sociálních služeb, o rozvoj vzdělávacích aktivit se zapojením základní 
školy, vybudování nízkoprahového zařízení a k zajištění pořádku a bezpečnosti v lokalitě. Po svépomocných 
úklidech v lokalitě zahájil vlastník – společnost RPG kompletní rekonstrukci bytových domů, která byla 
dokončena na podzim roku 2010. Opraveno bylo více než 500 bytových jednotek. Během roku 2010 byl 
připraven projekt obce na vybudování nízkoprahového zařízení a zázemí pro sociální služby, projekt obce na 
zajištění sociálních služeb v tomto objektu a projekt Diecézní charity pro posílení terénní práce.

Vzhledem k migraci obyvatel mezi lokalitami zadala Agentury na začátku roku 2010 vypracovat analýzu 
„Popis sociálně vyloučených romských lokalit v regionu Ostravska“. Tato analýza podrobně popisuje nejen 
stav všech sociálně vyloučených lokalit v celém regionu Ostravska, ale především migrační trendy mezi 
lokalitami a také záměry a strategie vlastníků bytového fondu v těchto lokalitách. Analýza je hojně využívána 
jak samosprávou, tak nevládními organizacemi při přípravě opatření a projektů v lokalitách.

AGENTURA VE SLEZSKÉ OSTRAVĚ

MONITOROVACÍ VÝBOR AGENTURY 

Monitorovací výbor pro činnost Agentury pro sociální začleňování v romských lokalitách je poradním 
orgánem pro zajištění zpětné vazby nad působením Agentury.

Výbor pravidelně sleduje pokrok v dosahování cílů Agentury, monitoruje účinnost a efektivnost činnosti 
Agentury, schvaluje výběr pilotních lokalit či projektů fi nancovaných z dotačních programů Agentury, 
schvaluje podněty pro legislativní iniciativy v oblasti integrace romské komunity, může ustavit pracovní 
skupiny pro řešení specifi cké problematiky.

Členy výboru jsou: zástupci občanských členů vlády Rady vlády pro záležitosti romské komunity, zástupci 
státní správy a samosprávy, odborníci činní v oboru spadajícím do působnosti výboru a zástupci nevládních 
neziskových organizací.

LOKÁLNÍ PARTNERSTVÍ 

je platforma, na které dochází k pravidelnému setkávání zástupců samosprávy, státní správy, neziskového 
sektoru a dalších aktérů, kteří jsou nebo mohou být angažováni v procesu sociálního začleňování v obci. 
Členové partnerství se setkávají na pravidelných jednáních několikrát ročně (případně v tématických 
pracovních skupinách) a společně připravují strategické plány a konkrétní projekty pro podporu sociálního 
začleňování. Lokální partnerství je základem činnosti Agentury pro sociální začleňování v jednotlivých 
lokalitách.
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V roce 2010 byl taktéž zpracován Strategický plán Lokálního partnerství na období 2010-2013. Plán byl 
přijatý Radou obvodu v červnu 2010. Během roku 2010 přistoupili k lokálnímu partnerství další dva partneři – 
organizace STOP a organizace Centrom. 

Klíčovou aktivitou na krajské úrovni byla spoluúčast na přípravě dokumentu Strategie integrace romské 
komunity do roku 2013, jehož dalším výstupem bylo v roce 2011 zřízení pracovní skupiny s cílem připravit 
Akční plány na jednotlivé roky. Lokální konzultantka byla zapojena do komunitního plánování města Ostrava 
a rovněž byla členem pracovní skupiny v rámci IPRM Vítkovice. V rámci tohoto Pilotu se konzultačně podílela 
na přípravě projektů organizace Centrom.

V roce 2011 pokračovala jednání partnerů k lokalitě Kunčičky. Nejčastěji řešeným tématem byla otázka 
bezpečnosti v lokalitě a zajištění sociálních služeb. V rámci úspor Policie ČR byla zrušena nedaleká policejní 

služebna, kterou se již nepodařilo obnovit. Proto společnost RPG rozhodla o instalování kamerového systému 
v lokalitě a nabídla jeho pronájem městské policii za symbolický poplatek. Zároveň bylo domluveno rozšíření 
činnosti sociálních služeb Diecézní charity a ukončení činnosti sdružení Vzájemné soužití.

V rámci IPRM Vítkovice proběhla jednání k možnostem úpravy směrnice pro zadávání veřejných zakázek. Tato 
úprava měla přinést možnost zvýšení zaměstnanosti dlouhodobě nezaměstnaných podmínkou zaměstnat 
deset procent z této cílové skupiny v rámci veřejných zakázek nad 2 miliony korun, které budou realizovány 
v rámci Pilotu IPRM. Magistrát města Ostravy však nakonec od záměru využít tohoto nástroje podpory 
zaměstnanosti ustoupil.

PROBLEMATICKÉ ČÁSTI PŮSOBENÍ LOKÁLNÍHO PARTNERSTVÍ SLEZSKÁ OSTRAVA

Lokální partnerství bylo zpočátku velice činné, bylo připraveno několik projektů, které počítaly s přímým 
fi nancováním ze strany Agentury. Nemožnost přímého fi nancování posléze vedla k velké demotivaci partnerů, 
která se projevila při plánování aktivit i při přípravě projektů. Po změně lokální konzultantky se v průběhu roku 
2010 podařilo činnost lokálního partnerství částečně oživit, přesto časová prodleva znamenala další snížení 
motivace partnerů k účasti na lokálním partnerství.

Partneři v Ostravě jsou velice silnými aktéry, kteří vytvářejí vysoce konkurenční prostředí a v mnoha ohledech 
jsou schopni vytvářet vlastní know-how, což mnohdy vede k jejich neochotě jej vzájemně sdílet. Mnohdy 
dochází také k zákulisním bojům o přístup ke zdrojům a informacím.

Největším problémem intervence Agentury v Ostravě se stalo omezení spolupráce pouze s jedním městským 
obvodem (z celkového počtu 22). Úzké zaměření na vybraný obvod nekorespondovalo s širokým záběrem 
neziskových organizací, ale i dalších partnerů, kteří realizují činnosti na celém území Ostravy. Také součinnost 
s Magistrátem byla segmentová. Významný problém představovala skutečnost, že zóna IPRM (pilotního 
projektu revitalizace sídlišť) leží zcela mimo ovbvod Slezské Ostravy. 

CO BUDE? – ZAJIŠTĚNÍ POKRAČOVÁNÍ ČINNOSTI LOKÁLNÍHO PARTNERSTVÍ

Hodnotící setkání Lokálního partnerství Slezská Ostrava proběhlo dne 1. prosince 2010. Zasedání předcházelo 
rozeslání a vyplnění evaluačních dotazníků partnery. Zasedání se zúčastnilo 9 za současných 14 členů. Na 
zasedání proběhla nejprve revize naplňování strategického plánu. Účastníci konstatovali, že aktivity plánu 
jsou z převážné části naplňovány, byly zhodnoceny výstupy z evaluačních dotazníků, představeny varianty 
činnosti Agentury po 30.červnu 2011 a diskutovány  cíle pro první pololetí roku 2011.

Účastníci setkání se shodli, že Agentura by neměla lokalitu a lokální partnerství opouštět a že se nejeví jako 
možné ani žádoucí, aby vedení lokálního partnerství v dané chvíli převzalo město nebo městský obvod. 
Následně proběhlo jednání vedení obvodu a vedení Agentury o podobě možné další spolupráce. Aktéři 
jednání se zde naopak dohodli na tom, že vzhledem ke všem výše uvedeným problematickým místům 

PŘÍKLADY ÚSPĚŠNÝCH OPATŘENÍ   

Svépomocné opravy a zkulturnění prostředí v lokalitě Liščina 

V lokalitě Liščina byl od roku 2009 odzkoušen a realizován první pilotní projekt společnosti RPG na revitalizaci 
bytového fondu. Projekt je založen na propojení soukromého sektoru (RPG), nevládní organizace činné 
v lokalitě (Vzájemné soužití) a místní komunity, to vše za podpory a účasti místní samosprávy (obvod 
Slezská Ostrava) a státní správy (Agentura). 

V Liščině nejprve proběhl velký úklid lokality se zapojením všech subjektů. Při něm byly uklizeny nejen 
společné nebytové prostory domů, ale rovněž veřejná prostranství v lokalitě. V červnu byl slavnostně 
otevřen dětský koutek vybudovaný svépomocí obyvatel a pracovníků Vzájemného soužití za spolupráce 
pracovní čety institutu veřejné služby a za podpory Nadace OKD. Dále zde byly zahájeny svépomocné 
opravy interiérů jednotlivých domů (malování společných chodeb, oprava zamykání vchodových dveří 
apod.). Společnost RPG poskytla potřebný materiál a obyvatelé prostřednictvím dobrovolnické služby 
organizované sdružením Vzájemné soužití ve spolupráci se sdružením STOP práce realizovali. K udržování 
pořádku a dobrých vztahů mezi obyvateli jednotlivých domů a majitele nemovitosti byli obyvateli zvoleni tři 
domovníci z řad místních obyvatel, kteří mají na starost domy v jednotlivých ulicích.

Od prosince 2009 začal v lokalitě další pilotní projekt oprav bytů na vlastní náklady. Ve spolupráci se 
sdružením Vzájemné soužití byly vybrány dva byty a dvě rodiny, které dostaly možnost si tyto byty na 
vlastní náklady ve stanoveném rozsahu opravit s výhodou téměř nulového nájmu v prvních měsících oprav 
a se značně sníženým nájmem až po dobu dvou let. Oba dva pilotní projekty se staly vzory pro realizaci 
dalších obdobných projektů nejen na území Ostravy (lokalita Kunčičky), ale začínají se realizovat i v jiných 
městech ostravského regionu. V lokalitě Liščina dále městský obvod nechal zrekonstruovat azylový dům.
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vzájemné spolupráce není potřebné, aby Agentura v obvodu dále působila. V tomto směru následně rozhodl 
o ukončení činnosti Agentury v obvodu Slezská Ostrava i Monitorovací výbor Agentury na svém zasedání 
v únoru 2011.

Dne 30.června 2011 tedy bude ukončena spolupráce mezi Agenturou a obvodem Slezská Ostrava. Oba 
partneři zůstanou v kontaktu z hlediska přenosu informací. Obvod Slezská Ostrava nechce ztratit vybudovanou 
platformu partnerů, bude se nadále snažit svolávat partnery ke koordinaci činnosti v jednotlivých lokalitách, 
rovněž je v plánu vytvořit popis a plán systému prostupného bydlení v obvodu.

ŘEKLI O LOKÁLNÍM PARTNERSTVÍ… 

Radomír Mandok – uvolněný radní 

Protože lokální partnerství bylo pilotním projektem Agentury, prošlo si v úvodu svými porodními bolestmi. 
Projekt nesplnil počáteční očekávání všech zúčastněných, kdy byl přislíben přísun fi nancí, které by 
následně směřovaly do vyloučených lokalit, s nimi jsme počítali. Po odchodu ministryně Stehlíkové 
z vlády činnost Agentury v podstatě ustala na téměř víc než rok. Poté došlo  k restartu celého projektu. 
Co je nejdůležitější, byly přesně nadefi novány role zúčastněných subjektů a vymezeno jejich působení. 
Příchodem  nové konzultantky, paní Bužgové, se spolupráce a role Agentury z intenzivnila, ona byla tím 
správným koordinátorem v celkové  snaze o naplnění cílů . Přestože působení Agentury ve Slezské Ostravě  
v červnu končí, předpokládám další spolupráci s Agenturou. Její roli převezme městský obvod Slezská 
Ostrava.

Stanislav Svoboda – RPG RE Management 

Lokální partnerství Slezská Ostrava sehrálo pozitivní roli v procesu začleňování místních vyloučených 
komunit do života obce. Po třech letech intenzívní práce všech partnerů jsou lokality Liščina a Kunčičky 
revitalizovány, domy jsou opravené, do prázdných bytů přicházejí noví nájemníci a v obou lokalitách 
intenzivně působí nevládní organizace v oblasti komunitní a sociální práce. Pro všechny partnery bylo 
nicméně zklamáním, že původně plánovaný rozpočet Agentury na projekty sociálního začleňování nikdy 
nebyl vyčleněn, takže Agentura zůstala v pozici jakéhosi poradního orgánu s nulovou možností přímé 
fi nanční podpory. Odchod Agentury z lokality po třech letech hodnotím jako velmi předčasný, protože  
právě nyní nastává ta nejtěžší fáze projektu: pozitivní změny udržet, budovat zdravé sousedské vztahy, 
nadále podporovat místní komunity a investice v hodnotě více než 80 milionů korun uchránit před devastací.     

Lucie Mastná – Vzájemné soužití

Působení Agentury mělo své klady i zápory. Jako problematická, se domnívám, byla volba působení 
Agentury jen v jednom městském obvodě tak velkého města jako je Ostrava, což mnohdy znamenalo 
zmatky v postoji Magistrátu celého města a jednoho obvodu (např. dva strategické dokumenty – pro město 
Komunitní plán sociálních služeb a souvisejících aktivit, pro Agenturu Strategický plán apod.) Problém vidím 

také v tom, že ve městě Ostrava určitou dobu funguje komunitní plánování, některé aktivity jsou uváděny 
jako příklady dobré praxe, existuje zde pracovní skupina Romské etnikum, Agentura měla složitější vstup 
do města, kde již mnoho aktivit funguje. Také úvodní informace o tom, že Agentura přinese fi nance, se 
ukázaly jako mylné, což mohlo některé aktéry odradit od spolupráce. Zpočátku také nebyla vhodná volba 
lokálního zástupce, došlo k jeho výměně, nový lokální zástupce se nějakou dobu zaučoval, v polovině 
doby působení Agentury se začínalo od začátku. Na druhou stranu se podařilo vytvořit relativně fungující 
platformu, na které se řešily problémy jednoho městského obvodu související se sociálně vyloučenými 
lokalitami, některé lokality se možná i díky činnosti Agentury začaly transformovat do útulnějšího prostředí 
a místa pro život, došlo k funkční spolupráci neziskového a ziskového sektoru (místní neziskové organizace 
a společnost RPG). Druhou polovinu působení Agentury hodnotím jako přínosnější a efektivnější, věci se 
začaly hýbat. Podle mého názoru je působení Agentury v rámci sociálně vyloučených lokalit přínosné 
zejména tam, kde mnoho aktivit a činností není realizováno a kde není vytvořený systém práce se sociálně 
vyloučenými lokalitami.

Příloha

VÝČET ČLENŮ LOKÁLNÍHO PARTNERSTVÍ Z ROKU 2008

• Agentura pro sociální začleňování v romských lokalitách
• MěÚ Slezská Ostrava
• Občanské sdružení Vzájemné soužití
• Společně-Jekhetane o.s.
• Magistrát města Ostravy
• Knihovna města Ostravy
• Ostravská univerzita
• Městská policie, obv. odd. Slezská Ostrava
• Základní škola Škrobálkova
• Základní škola Na Vizině
• RPG RE Management, s.r.o.
• Diecézní charita ostravsko-opavská
• Centrom o.s.
• S.T.O.P.
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VÝČET PROJEKTŮ

SCHVÁLENÉ, V REALIZACI
 
Technická kapacita služeb
Projekt Technická kapacita služeb Centrom byl realizován ve dvou lokalitách – Ostrava-Vítkovice a Ostrava-
Radvanice. Jednalo se o první projekt v rámci titulu IOP 3.1b, který byl na území ČR úspěšně realizován. 
Projekt byl zaměřen na investice do rozvoje služeb nízkoprahového zařízení pro děti a mládež a sociálně 
aktivizačních služeb v uvedených lokalitách.

Realizátor Centrom
Dotační titul IOP 3.1b
Přidělená částka 1, 096 mil
Stav Schválen, realizován
 
Provoz nízkoprahového a poradenského centra v Ostravě-Kunčičkách
Projekt reaguje na potřebu rozvoje sociálních služeb, jejichž pokrytí je v dané lokalitě v současnosti 
nedostatečné. Služby jsou zaměřeny na práci s rodinami a poskytování odborného sociálního poradenství. 
Realizace projektu pomůže vytvořit v lokalitě podmínky ke zlepšení životní situace dětí a mládeže, jednotlivců 
a rodin a přispěje tak v dlouhodobějším období ke zvýšení participace cílové skupiny na trhu práce.

Realizátor Město Ostrava
Dotační titul IPO – OPLZZ 3.2, č. 55
Přidělená částka 8,6 mil
Stav schváleno
 
Předcházení sociálnímu vyloučení a odstraňování jeho důsledků: Terénní programy pro obyvatele 
sociálně vyloučené lokality Ostrava – Kunčičky
Projekt Terénní programy v Ostravě-Kunčičkách se snaží podpořit rozvoj nabídky sociálních služeb v lokalitě, 
jichž je v současnosti enormní nedostatek, pomocí přímé nabídky služby v přirozeném prostředí klienta. 

Realizátor Diecézní charita ostravsko-opavská (DCHOO)
Dotační titul Rada vlády
Přidělená částka 0,6 mil
Stav schváleno
 
Pečovatel/pečovatelka – pracovní uplatnění osob ze sociokulturně znevýhodněného prostředí
Projekt je zaměřený na pomoc při uplatnění na trhu práce osobám ze sociálně vyloučených lokalit města 
Ostravy pomocí rekvalifi kací, poradenství a přímého umístění na pracovní pozice. Realizace projektu 
je jedním z identifi kovaných opatřeních v rámci oblasti zaměstnanosti Strategického plánu lokálního 
partnerství Slezská Ostrava.

Realizátor Sociofactor
Dotační titul OPLZZ 2.1 
Stav schválen, realizován

PODANÉ
 
Výstavba nízkoprahového a poradenského centra v Ostravě Kunčičkách
Služby uvedené v projektu budou působit jako prevence sociopatologických jevů mládeže, poskytnou 
relevantní smysluplnou alternativu dosavadního trávení volného času pro děti a mládež v lokalitě. Zároveň 
jsou služby zaměřeny na práci s rodinami a poskytování odborného sociálního poradenství.

Realizátor Město Ostrava
Dotační titul IOP 3.1b
Požadovaná částka 6 milionů Kč
Stav podáno
 
Azylový dům
Realizace projektu Azylový dům je důležitou součástí pro doplnění stávajícího systému prostupného 
bydlení, kterou na území Ostravy realizuje organizace Centrom o.s. Aktivity projektu budou zajišťovat 
ubytování a sociální služby v režimu služby azylový dům pro cílovou skupinu rodiny s dětmi. Projekt zajistí, 
aby rodiny, které se ocitnou v obtížné životní situaci, mohly vstoupit do programu třístupňového modelu 
bydlení přímo na nejnižší úrovni azylového bydlení a nemusely řešit svou situaci pobytem na komerčních 
ubytovnách či jiným bydlením, které může také znamenat rozpad rodiny. Zároveň budou během pobytu v 
azylovém zařízení připravovány na případný vstup do druhého stupně a bude tak zajištěna kontinuita práce 
s celou rodinou.

Realizátor Centrom
Dotační titul IOP 3.1b
Požadovaná částka 11,8 mil.
Stav podáno


